

# 凝心聚力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利

港澳创业者看过来

# 前海推出20条惠企"大礼包"

本报讯(深圳侨报记者 伍思晗) 4月17日,前海管理局发布《前海深港现代服务业合作区防控疫情支持企业共渡难关若干措施》(以下简称《前海20条措施》),围绕服务业企业在抗疫情和复工复产达产上面临的主要"痛点"问题,对症下药重磅推出20条硬核惠企措施,从办公租金减免、商业补贴、人才住房免租、金融纾困、用工支持、防疫物资采购补助等方面对前海企业进行全方位扶持,全力支持企业共渡难关,预计涉及扶持资金1.1亿元,惠及企业上干家,真金白银支持企业度过疫情"第条" 疫情对服务业的冲击主要体现在经营停滞但租金、员工薪金、利息等刚性成本仍需不断支出。因此,前海20条惠企措施抓住上述"痛点"下猛药,对企业的支持非常给力。如对受疫情影响较大的餐饮零售行业,2020年2月、3月的实际支付租金予以全额补贴,4月至6月的实际支付租金予以30%补贴,单个企业最高不超过50万元,补贴力度大、时间跨度长,是全市内对餐饮零售行业租金减免力度最大的措施之一。在办公租金方面,属于国有物业的,2月、3月的租金实行全免;属于市场化物业的,叠加之前出台的租金补贴

政策,最高可以补贴到70%。其次,按 照《前海20条措施》相关规定,单个企 业从租房补贴、用工支持、科技成果支 持等多个方面,可获得超过500万元的 扶持资金。

20条惠企措施涵盖了办公用房租 金减免支持、商业租金减免支持、人才 住房减免支持、金融纾困支持、企业用 工支持、港澳台企业特别支持等12个方 面,多方位支持企业缓解租金压力大、 用工难用工贵、生产经营受阻等问题。 特别是针对大多数企业反映的租金压 力大的问题,在继局属企业物业减免2 个月租金之后,《前海20条措施》将非局 属企业所有的市场化物业纳入租金补贴范围,租金减免覆盖面大幅扩大,这亦是全市首个对企业租赁市场化物业予以租金补贴的支持措施。

20条惠企措施的出台是为了扶持 前海企业特别是中小企业抗击疫情复 工复产、达产达效,因此《前海20条措 施》对企业的门槛要求较低,大多措施 仅要求注册地、经营地与税收缴纳地在 前海即可享受,对企业的营业收入、税 收贡献等并无要求。

目前,前海管理局正在加紧制订申报指南,届时符合条件的企业可按照相关指引进行申报。

## 深圳市慈善会携手企业 向康宁医院医护人员捐赠蜂蜜

本报讯 (深圳侨报记者 柯东波通讯员 郑小红) 4月16日下午,深圳市慈善会携手澳大利亚天然生物科技公司向深圳市康宁医院的医护人员捐赠 Karibee(可瑞比)澳大利亚红桉柳树35+医疗级蜂蜜。

疫情发生后,世界各地华侨华人通过深圳市慈善会捐赠了大批抗疫物资。此次澳大利亚天然生物科技有限公司陆续向深圳、武级、上海、杭州等地捐赠4万多瓶蟹蜜,其中,向深圳慈善会捐赠数送 5000瓶,这些蜂蜜如今已陆增支送 至深圳医护人员手中。捐赠方奋留 Karibee 蜂蜜能够帮助为抗疫苗身防护。

据悉,深圳2月24日派出的支援 武汉心理医疗队的5名队员,均来自 深圳市康宁医院,而早在1月底,深圳 市康宁医院就开通了心理咨询平台, 通过热线或者去现场,为深圳市第三 人民医院的患者和医生提供心理干



捐赠仪式。深圳侨报记者 柯东波 摄

预。特别值得一提的是,新冠肺炎发生后,深圳市委组织部、深圳市委卫生工委、深圳市精神卫生中心、深圳报业集团联合发起"安心行动"。该行动以深圳市康宁医院专家为主力军,立足

深圳、服务全国。从守护心理健康角度出发,建立一套全方位、立体化、广覆盖的心理危机干预和服务体系,为抗疫一线贡献深圳智慧、深圳力量、深圳方法。

## 创业企业如何善用政府扶持政策

"梦想加油站"第二十五期活动在前海深港青年梦工场举行

本报讯 (深圳侨报记者 伍思 晗)4月16日,"梦想加油站"第二十 五期活动举行,前海科控公司产业运 营平台特邀合作伙伴深圳前海股交中 心在前海深港青年梦工场联合举办主 题为"创业企业如何善用政府扶持政 策"的辅导活动。深圳前海股交中心 讲师裴勇围绕深圳政府各类扶持资金 申报主题,从国家高新企业优惠政策、 研发费用补贴、技术改造、技术装备及 管理智能化提升项目、"小升规"工业 企业培育项目、企业质量品牌提升项 目、工业设计创新成果转化应用项目、 小型微型企业培育项目、企业管理咨 询资助项目、纳入"四上"统计的商贸 企业奖励及零售额增长奖励十大方面 展开介绍,为园区五家报名企业提供 专业、深刻、精准的辅导。

培训中,裴勇从增加融资成功率、

享受税率优惠、提升招投标成功率等方面,重点阐述了申请国高企业认定的必要性,详细介绍了国高企业可享受的税率优惠与现金奖励以及获得国高企业培育入库可获得的人才补贴与研发资助,并提到国高企业复审认定奖励等问题。

对于其他各类可申报项目,裴勇为大家全面解析了申报条件、申报流程及评审标准。其中,他针对梦工场园区科技型制造业企业集中的特点,强调技术改造(购买设备补贴)的申报不要求企业为国高企业或达到规模以上,技术装备及管理智能化提升项目贷款贴息申请只需企业为国高企业或拥有数项知识产权即可,是园区科技类企业可重点关注的方面。

活动过程中,创业者与裴勇进行了充分的沟通交流,大家各自根据自

身企业所属行业与性质特点提出如文 创类企业适用的扶持政策、生物医疗 企业国高认定申请、贷款贴息项目流 程等政策申报相关问题,并获得专业 建议。活动最后,梦工场事业部为本 次报名参与企业免费登记派送价值 3000元+,涵盖推广、政策、财税、法律 及人才服务的企业专属成长服务包, 获得与会企业一致好评。

据了解,"梦想加油站"活动旨在整合政府和社会资源,引入高效、专业、市场化的专业服务机构,针对梦工场园区创业企业不同阶段的发展需求,提供全方位、立体化、个性化的精准创业资源对接服务,有效满足创业企业产业服务需求。活动每月举办一期,每期不超过10家团队。服务常态化开展,力争打造成为前海科创产业服务品牌项目。

#### 深圳侨商 走进华商书院参观交流

本报讯 (深圳侨报记者 柯东波) 疫情之下,企业如何渡过难关? 近日,深圳市侨商会组织会员企业家 前往华商书院参观交流,探讨企业发 展新思路。

深圳市侨商会理事、华商书院副总经理张扬为大家分享了华商书院的经营理念及办学宗旨。他以华商书院商界博学班为实例,为大家介绍了华商书院打造企业家国学研修的圣地,创造出企业家独有的平台式研修生活的经营理念。华商书院专业授课导师引导大家以"经营管理"为主题进行分享讨论,将企业现阶段面临的难题摆到桌面,互相给出不同的建议和看法,碰撞出新的思维火花。

据悉,华商书院是国内专为董事长、总经理开放的国学与管理研修书院,立足中国数千年国学智慧和管理思想,向中国杰出企业家传播中国优秀的管理哲学和管理精髓,打造一批具有哲学思想高度和传统人文精神的商界领袖。

### 泰国华人社团携手 向曼谷捐赠防疫物资

本报讯(深圳侨报记者 柯东波 通讯员 刘少毅)4月17日下午,泰国 中华总商会、泰国潮州会馆、泰国和平 统一促进会总会、泰国华人青年商会、 泰华进出口商会等华人社团联合向曼 谷市政府捐赠一次性医用口罩139600 个。据悉,这批防疫物资将发放给当 地抗疫一线医院的医务人员和贫困百 姓,助力做好疫情防控工作。

疫情在泰国发生后,泰国华人 自觉遵守当地防疫法律法规,主动 配合当地的各项疫情防控措施,积 极参与当地抗击疫情的公益事业, 受到了社会各界的好评。曼谷市长 阿沙温警上将表示,泰国华人社团 心系泰国广大民众,关注泰国疫情 的蔓延,发扬大爱精神,其高尚品德 值得钦佩。

据悉,此前泰国华人青年商会等华人社团还向曼谷市多个单位捐赠防疫物资,为助力当地抗疫奉献了浓浓的爱心。